

高招注册入学今天开始

常州唯一一所试点高校计划招收1890人

今天,高职(专科)院校注册入学录取工作正式开始。作为今年全省首次实行的高招政策,首批共有26所省内高职(专科)院校进行注册入学试点,其中公办3所,民办23所,共计划招生31345人。昨天,记者从建东职业技术学院获悉,作为今年常州唯一一所注册入学试点高校,此次招生计划共1890名,其中文科920,理科970。

解读

院校采取自主选才

注册入学录取阶段是江苏高招录取的最后阶段,也是考生升入普通高校最后的机会,这一阶段没有省控线门槛,凡参加普通高校招生全国统一考试、未被统一录取批次录取,且取得全部7门科目学业水平测试成绩的普高学生,都可申请注册入学。在此基础上,由各校自主选才要求。

据建东职业技术学院招生负责人丁校长介绍,今年各校自主选才可能更看重考生的综合

素质。“以往都是优分优录,今年不仅是分数,素质也很重要。比如一个考试只考了160分,学业水平测试3个B,而一个考生200分,但学业水平测试都是C,录取时可能就会倾向于前者。”

丁校长透露,今年该校对于学业水平测试等级达B较多、单科成绩突出、有体艺类特长、有获奖经历、三好学生等荣誉者,可以优先录取。

提醒

把握好第一轮机会

注册入学从今天开始,8月30日确认结束,考生须通过省

教育考试院设立的注册入学网上报名平台(<http://zcrx.jseea.cn>)进行注册。注册入学共分三轮进行,每轮均包含考生申请、院校审核、考生确认三个过程。

凡上一轮符合条件未注册成功的考生,均可继续参加下一轮申请;凡已成功注册的考生,不得再重新申请注册其他院校;未能成功注册的考生,一律不予办理录取备案手续。

因为第一轮只有3天时间,考生可申请两所学校,因此考生一定要把握好第一轮的机会,“到了第二轮,计划、院校等都变少了,可能更难申请。”丁校长提醒道。 张敏

圆梦行动

613名贫困大学生昨领助学金

昨日,常州市慈善助学金在钟楼区社区建设指导中心10楼会议室进行集中发放,613名经审批合格的大学生领到助学金。

据悉,2011年常州市慈善总会的助学范围为户籍在新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区四城区的低保困难家庭学生,救助标准为:本科生3000元,大专生2000元。本次活动从7月份拉开序幕,共有624人申请救助。经审批,有613人符合慈善救助条件,其中本科生344人,大专生269人。昨天,常州市慈善总会共发放了157万元慈善救助金。据了解,常州市慈善总会自2005年底成立,共开展集中助学救助6次,

累计向9212名学生发放助学金1693.1万元。这次助学金发放为今年第一批,第二批助学金发放将在9月份进行。

常州市孤儿标准提高后,原本孤儿均不再享受低保待遇,但考虑到孤儿仍是社会最弱势困难群体之一,特别是考上大学或大学在读的孤儿,他们的生活和学习仍存在相当大的困难。“经市慈善总会研究,决定对孤儿继续实行慈善助学。孤儿慈善助学的范围、标准仍按《常州市慈善总会2011年慈善助学方案》执行。”市慈善总会常务副会长何祖大介绍。

周少兵 李梦雅

武进43名贫困大学生圆梦

前日上午,武进区发放了2011年武进区贫困大学生慈善救助金。今年,武进一共有43名贫困大学新生得到救助。

自2006年起,武进区就开启向贫困大学生发放助学金的“圆梦行动”,对考取本二以上大学且家境确实贫困的大学生实施救助。除第一年为一一次性救助外,其余救助标准为每年5000元,连续四年救助到大学毕业为止。截至目前,武进区共对268名贫困大学生实施救助,救助金额达494万元。

武民 李梦雅

关注教育

花30元换5条“无用”信息

网友发帖质疑“校信通”短信的价值

网友“愤青佐罗”3个月内收到的5条信息

- 1.“亲爱的家长,请利用暑假培养学生的综合素质。”
- 2.“在教育的过程中,不是填满罐子,而是点燃火炬,利用自身之长,大处着眼,小处着手,奋斗不懈。”
- 3.“带孩子外出时,穿白衣服,能防蚊蝇。”
- 4.“假日里一定要节制孩子看电视。”
- 5.“假日期间要有娱乐,要休息,要学习,总之,一天的活动要多样化。”

校信通的出现意在方便学校与家庭的沟通,但有家长质疑,虽然每月就收费10元,但究竟有没有发挥效用?近日有家长在网上发帖称,通过常州校信通收到的信息不多也就算了,关键是信息内容没多少价值,“实在不能忍受,希望尊敬的姚市长能关注一下!”

发帖:30元换来5条无用信息

8月16日,网友“愤青佐罗”在化龙巷上发帖称,不知从何时开始常州出现了校信通,家长为了孩子,硬是“被自愿”办理也就认了。三个月的假期总共收到5条信息,为此扣去30元,却“都是一些没用的话,却要硬扣费,实在不能忍受。”对于假期内收到的5条信息,“愤青佐罗”的评价是“屁话”。30元其实也不

多,“愤青佐罗”表示,“不缺这30元”,但缺的“是花这30元的理由!”

观点:钱不重要重要的是内容

对于“愤青佐罗”的遭遇,众多网友跟贴留言表示同情,截至昨天上午11点左右,该帖的点击量已达到11181。纵观300多条留言,记者发现,对校信通信息内容的质疑声还真不少。

网友“BB机”笑称:“这种内容也好意思发给家长!屁话!”网友“周建花”也说道:“俺儿子上幼儿园,10块一个月的,发来的信息都是冠冕堂皇的话,育儿书上复制一样的,还要给他霸王收一年的。”

“长置”则表示:“如果发的是有实质内容的,我绝对不省这钱,但是你看楼主收到的那些提醒

类的短信,你觉得有意义吗?”

教育局:管理不到位惹来质疑

昨天,记者走访了常州一些学校,了解到目前常州选用校信通的学校在逐渐减少。一位小学负责人透露,作为一个沟通的平台,校信通还是很方便快捷的,但因为是收费项目,家长既然交了钱就希望获得等价值的东西,满足不了当然会产生矛盾。

据常州市教育局相关负责人介绍,出现不等价的原因,可能是学校和相关部门管理不到位,使得信息服务质量不高,从而引起家长的不满。“校信通本无罪,主要还是人的原因。有的学校就做得很好,比如清潭中学,信息除了涵盖作业、通知等常规性的,还提供个性化的辅导,很受家长的欢迎。但有些学校图省事,服务就跟不上。”

该负责人表示,如何将这个平台充分使用好,可能首先要规范收费行为;其次,学校和移动要加强管理,不仅要让家长负责,还要充分尊重自愿原则;第三要努力提高服务质量,尽力让家长满意;最后也要丰富沟通方式,“学校也可以通过QQ、微信等其它方式做好沟通。” 张敏



为了让新市民感受到关爱,昨天上午,武进区公安局团委组织青年民警走近新市民子女,给他们送去“防盗、防骗”、“110是什么,何时拨打”等宣传资料,让新市民家庭增强自我防范意识。 葛小林

天气

今明两天多云 周日可能有雨

昨天,龙城的天气整体不错,感觉较凉爽。今明两天,主要以多云的天气为主,周日可能有雷雨。

据常州市气象台昨天16时发布的天气预报显示,今天多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,偏东风3-4级,早晨的最低温度25℃,白天最高温度34℃,室外体感高温37℃。

据中长期天气预报显示,本周末的天气总体较好,周六以多云为主,周日可能会受雷阵雨天气影响,

今明后三天天气

今天 多云 25-34℃

东风3-4级

明天 多云 25-34℃

东风3-4级

后天 雷阵雨 22-32℃

东风3-4级

提醒市民及时关注天气变化,做好相关准备。 张敏

出行

南大街交通下周有调整

记者昨日获悉,常州交巡警部门会同规划、建设等职能部门,对南大街交通组织进行重新规划调整,除了对南大街公交站台的位置进行微调、青云坊路口设立隔离栏外,还减少一个过街道口。

据介绍,南大街(不含两端路口)保留三处行人过街设施:铁市巷天桥、百货大楼天桥和双桂坊路口斑马线。原南大街青云坊路口的斑马线由于离中百岗和铁市巷天桥距离较近,从22日起,青云坊路

口实行护栏隔离,禁止机动车、非机动车、行人进入南大街,以减少对南大街通行车辆的干扰。

另外,南大街上一对公交站台的的位置有所微调:原由南向北的公交站台调整到双桂坊路口向北约50米处;原由北向南的公交站台调整到百货大楼处。调整后的公交站点靠近铁市巷天桥和百货大楼天桥。目前,公交站台调整时间尚未确定,据悉将与过街天桥开通同步。 焦荆 葛小林

菜价

“糖高宗”卷土重来 鸡蛋价格高位上扬

昨天,记者从凌家塘市场了解到,本周菜价稳中有跌,但“糖高宗”卷土重来,鸡蛋价格也高位上扬,而青虾的价格更是高得令人咋舌。

蔬菜:菜价稳中有跌

本周南方蔬菜的上市量开始减少,豇豆、茄子等季节性蔬菜落市,量少价扬。虽然天气炎热,但地产菜前期补种及时,当前的上市量开始回升,青菜、花菜、生菜、苋菜的价格较稳定,批发价在1-2元/斤。韭菜、空心菜由于上市量足,价格分别回落16.7%、36%。而香菜因为上市量少,又容易腐烂,批发价较上周上涨42.9%,目前的批发价为5元/斤。

当前,正是南瓜大量上市的季节,传统的长柄南瓜最便宜,批发价为0.7元/斤;日本南瓜的价格最高,批发价1.1元/斤。本周南方冬瓜的上市量渐渐稀少,而苏北白皮冬瓜开始批量上市,目前批发价在0.4元/斤左右。

水果:葡萄质优价廉

受天气影响,本周果品销售欠佳,价格稳中有降,特别是西瓜,价格又较上周下跌6.7%。

目前,正是嘎啦苹果上市的时候,价格也比较适中,在1.5-2.5元/斤之间。本周仍是葡萄大量上市的

时节,品种也十分丰富,价格在2-6元/斤之间。今年葡萄家族中,最受欢迎的当数夏黑,价格也越来平民,当前的批发价仅在4元/斤左右。

荤副:“糖高宗”又来了

随着中秋节的临近,用糖、用蛋高峰又将到来。本周,“糖高宗”卷土重来,鸡蛋价格高位上扬,目前鸡蛋批发价已高达5元/斤。而当前白砂糖、绵白糖、红糖的批发价相同,都是4.1元/斤,创下历史新高。

据经营户预计,8月22日国家将投放20万吨储备糖,这对保障食糖市场供应、稳定价格将起到一定作用,但在中秋、国庆双节需求旺季来临的背景下,糖价的回落空间不大。

水产品:青虾量少价高

本周水产市场交易活跃,价格稳中趋升。其中,淡水鱼价格稳中有升,特种水产价格较为平稳,青虾量少价高,基围虾、罗氏虾量多价稳。由于当前天气炎热,青虾上市量少,价格令人咋舌。目前,3厘米以下的青虾批发平均价为56元/斤,3厘米以上68元/斤,5厘米以上90元/斤。本周部分淡水鱼价格环比上扬,草鱼、鳊鱼、白鲢、灰鲢,环比分别上涨28.6%、8%、18%、15%。 江红霞 王玉